
平成２０年 ４月教育委員会会議（定例会）会議録 

 

１ 日 時 平成２０年４月２４日（木）午前 10 時 02 分～午前 10 時 55 分 

 

２ 場 所 市役所 ６０２会議室 

 

３ 出席者 ［委員］鈴木邦治委員長、古敷谷千賀子委員長職務代理者、冨田常 

世委員、清水三和子委員、鈴木秀昭教育長 

      ［事務局］大沢賢教育総務部長、赤岩克夫学校教育部長、藤田晃教 

育総務部次長、内野正行学校教育部次長兼学校教育課長、田中 

文雄教育施設担当参事兼教育施設課長、又吉春雄生涯学習担当 

参事兼生涯学習センター所長、安田政昭保健給食担当参事兼保 

健給食課長、村上光利教育総務課長、則武辰夫社会教育課長、 

中村藤司生涯スポーツ課長、金子美也子文化財保護課長、斉藤 

雅裕所沢図書館長、永井博彦教育センター所長、師岡林教育総 

務課主幹兼教育企画室長、平川聖一教育総務課主幹、堀内光政 

生涯学習センター主幹、関口恭一生涯学習センター生涯学習施 

設整備担当主幹、神谷明生涯学習センター主幹兼中央公民館長、 

新井佳子生涯学習センター主幹兼富岡公民館長、嶋津文行学校 

教育課教育指導担当主幹兼健やか輝き支援室長 

      ［書記］大部稔之教育総務課主査、皆川博幸教育総務課主査 

 

４ 前回会議録の承認 

 

５ 会議の傍聴者 なし 

 

６ 開 会  

   議案審議に入る前に、平成２０年４月１日付け人事異動に伴う教育委員会 

  事務局職員（主幹職以上及び書記）の自己紹介を行なった。人事異動に伴う 

  書記の後任に、教育総務課の大部稔之主査が指名され、承認された。 

また、村上教育総務課長から、「会議録の記録方法について」と「会議へ 

の事務局出席者について」の２点について、説明がなされた。 

会議録の記録方法については、所沢市教育委員会会議規則第２０条の規定 

どおり、議題及び議事の大要を記載することとしたいこと。 

会議への事務局出席者は、部長級、次長級及び所属長と教育企画室長、教 

育指導担当主幹を基本としたいこと。 

（鈴木委員長） 

   私も予てから効率的にしたほうがいいと思っていました。 

 （冨田委員） 

   必要に応じて出席していただければよいと思います。 



  

７ 議 題 

議案第１号 所沢市入学準備金貸付等審査会委員の解嘱及び委嘱について 

資料に則り、村上教育総務課長から説明がなされた。 

質疑は特になし。 

※鈴木委員長の採決により、委員全員が賛成し原案どおり可決された。 

 

議案第２号 所沢市体育指導委員の解嘱及び委嘱について 

資料に則り、中村生涯スポーツ課長から説明がなされた。 

以下、質疑。 

 （鈴木委員長） 

 任期は、何年ですか。 

 （中村課長） 

 ２年です。 

 （鈴木委員長） 

 委員さんは地区ごとに分かれているのですか。 

 （中村課長） 

 行政区ごとに分かれており、地域活動にご協力いただいている方にお願い 

しております。 

※鈴木委員長の採決により、委員全員が賛成し原案どおり可決された。 

 

議案第３号 所沢市障害児就学支援委員会委員の委嘱について 

資料に則り、内野学校教育部次長から説明がなされた。 

以下、質疑。 

 （鈴木委員長） 

 病院内学級とは、どこにあるのですか。 

 （内野次長） 

 防衛医大の中に、ひまわり学級がございます。並木小学校、中央中学校の 

教員が１名ずつ指導に当たっております。 

 （鈴木委員長） 

 通級とは何ですか。 

 （内野次長） 

 原籍が在籍校にある児童に対し、並木小学校に通ってもらい指導を行なっ 

ているものです。 

 （鈴木委員長） 

 特学とは何ですか。 

 （内野次長） 

 特別支援学級を指します。小、中学校合わせて４３学級ございます。 

 （古敷谷委員長職務代理者） 

 通常学級に通う障害児童もいるのですか。 



 （内野次長） 

 はい。それを判断するのも、この就学支援委員会の役割のひとつです。 

通常学級に通わせるかどうかは、保護者の意向が強く反映されます。 

 （鈴木委員長） 

 所沢市の特別支援教育は、良くやっていると思います。もっと広報したほ 

うがいいと思います。 

※鈴木委員長の採決により、委員全員が賛成し原案どおり可決された。 

 

議案第４号 平成２０年度教育費予算（６月補正）について 

資料に則り、内野学校教育部次長及び村上教育総務課長から説明がなされた。 

以下、質疑。 

 

 （古敷谷委員長職務代理者） 

 全体として、支出する金額は変わらないということですか。 

 （内野次長） 

 既決された予算枠の中で調整するものです。 

 （清水委員） 

 この方法で良かったと思います。 

 （冨田委員） 

 「一般財源」とは何ですか。 

 （大沢教育総務部長） 

 補助金以外の、いわゆる市単の部分でございます。 

※鈴木委員長の採決により、委員全員が賛成し原案どおり可決された。 

 

８ 協議事項  

村上教育総務課長から、協議事項については次回以降に事務局より提案さ 

せていただきたい旨の説明を行ない、また、教育委員からも協議事項の提案 

をいただきたい旨をお願いした。 

 

９ 報告事項 

○平成２１年機構改革について（教育総務課） 

○平成２０年度全国高等学校総合体育大会について（生涯スポーツ課） 

○埋蔵文化財調査センターの臨時開館について（文化財保護課） 

○旬の市について（文化財保護課） 

○講演会について（教育センター） 

○幼児・児童・生徒数について（学校教育課） 

 

１０ その他 

・教育委員会５月定例会：５月２８日（水）午後 1 時 30 分～ 604 会議室 

・教育委員会６月定例会：６月２７日（金）午後 1 時 30 分～ 604 会議室 



 

１１ 閉 会  午前 10 時 55 分 

 

 


